



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й

№ 54

Воскресенье, 4 марта 1962 года

Цена 2 коп.

ЧЕМ ВЫ ВСТРЕЧАЕТЕ ПЛЕНУМ ЦК КПСС?

В Программе Коммунистической партии Советского Союза сказано:

«Создание, наряду с могучей промышленностью, процветающего всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства — обязательное условие построения коммунизма».

Завтра начинает свою работу Пленум ЦК КПСС, который обсудит вопросы дальнейшего подъема сельского хозяйства.

Этому знаменательному событию орчане подготовили хорошие трудовые подарки. С вопросом «А чем вы встречаете Пленум ЦК КПСС?» — редакция обратилась к руководителям ряда предприятий и организаций. Вот что они сообщили:

ЕСТЬ О ЧЕМ РАПОРТОВАТЬ!

2407 центнеров молока вместо 2300 получили животноводы совхоза «Мирный» в прошлом году.

В 1962 году труженики совхоза решили добиться лучших результатов, — сдать государству еще больше молока и других продуктов сельского хозяйства.

Слово с дедом не расходится. Есть о чём рапортовать Пленуму ЦК КПСС. Уже в январе работники совхоза выполнили квартальный план по отдельным видам продукции. Молока, например, сдано 280 центнеров вместо 200 по плану, мяса — 159 центнеров, в три раза больше, чем было запланировано. В Орске отправлено 22 тысячи штук яиц.

Хороший пример в труде подают дядяки В. Олейник и А. Курятова. Они надолго в третьем году семилетки по 1800 литров молока от каждой фуражной коровы вме-сто 1700 литров по плану. Телятницы тт. Серб, Фом-

ченко и другие добиваются полной сохранности молодняка и хорошей их упитанности. Не отстают от них и птичники Т. Калмык и П. Плохая. Они добиваются высокой яйценоскости птиц за счет рационального кормления и хорошего содержания.

Но успехи животноводов и птичниц совхоза — не предел. Много еще в совхозе неиспользованных резервов, «узких» мест.

Например, в 1961 году дядяки успешно применяли механическую дойку. А в этом году по непонятным причинам она не используется.

Наметив большие планы на четвертый год семилетки, коллектив совхоза прилагает все силы тому, чтобы полностью претворить их в жизнь.

Н. Абрамов, редактор стенной газеты «За высокий урожай» совхоза «Мирный».

— НАШ КОЛЛЕКТИВ не-плохо начал четвертый год семилетки. Производственный план по выпуску различных препаратов, способствующих развитию животноводства, в январе и феврале значительно перекрыт. Недавно нами был освоен выпуск нового, ценного препарата — желудочного сока. Он особенно полезен в целях стимуляции роста и закалки организма животных.

Первые пять серий этого препарата нами уже направлены во все крупные живот-

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

Тесную связь держит коллектив завода строительных машин с тружениками сельского хозяйства. Для них нужна на предприятия готовятся транспортеры и лебедки.

Сейчас у машиностроителей новый заказ. 19500 штук игольчатых катков должны сделать они к концу мая. Но дружный коллектив решил опередить время. В своем обязательстве труженики кокильного участка записали: «Выполним заказ сельского хозяйства к 1 Мая!».

С каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование между двумя сменами участка. Впереди всех идут заливщики Лосин, Шербет, Ясперов, Байденгер. Каждый день опытные производственники успевают сделать до 35—40 штук игольчатых катков. А в бригаде, где мастером тов. Клинов, эта цифра возросла до 45 штук в смену. 120—130 процентов — таков ежедневный результат коллектива кокильного участка.

Готовы свои подарки предстоящему Пленуму ЦК КПСС, машиностроители обязались трудиться еще более высокопроизводитель-

но. Тысячи гектаров пахотных земель механизаторы уже закончили эту работу. Наиболее высокопроизводительно трудились на снегозадержании трактористы тт. Домбровский, Пивоваров, Амазомбетов, братья Акаевы.

Успешно ведется ремонт сельскохозяйственной техники. Уже отремонтировано 28 тракторов, свыше 30 сеялок и много другого сельскохозяйственного инвентаря. Ремонт техники наш коллектив намерен завершить ко дню выборов в Верховный Совет ССР.



Теплая встреча избирателей-орчан с кандидатом в депутаты Совета Национальностей верховного органа страны, заместителем Министра обороны ССР, Главнокомандующим ракетными войсками, Маршалом Советского Союза Кириллом Семёновичем МОСКАЛЕНКО.

Фото А. ГЛАЗКОВА.

РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 133

Клейман Шая Гершкович, 1921 года рождения, член КПСС, еврей, председатель управления культуры Дома культуры энергетиков, выдвинут общим собранием коллектива Дома культуры энергетиков.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 172

Боробьев Василий Георгиевич, 1914 года рождения, член КПСС, русский, главный инженер управления механизации треста «Жилстрой», выдвинут общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих управления механизации треста «Жилстрой».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 231

Копылова Екатерина Харитоновна, 1926 года рождения, член КПСС, русская, секретарь горкома КПСС, выдвинут общим собранием коллектива.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 90

Сокин Георгий Ильич, 1896 года рождения, беспартийный, русский, пенсионер, заведующий нештатным отделом местной промышленности горисполкома, выдвинут общим собранием коллектива управления комбината «Южуралникель».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 116

Николаев Александр Павлович, 1929 года рождения, член КПСС, русский, заведующий отделом горкома КПСС, выдвинут общим собранием коллектива горпищетлага.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 286

Уваров Фома Порфирьевич, 1895 года рождения, член КПСС, русский, пенсионер, председатель совета железнодорожного микрорайона, выдвинут общим собранием хлебоприемного пункта.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 296

Бочкарёва Валентина Павловна, 1931 года рождения, беспартийная, русская, старшая стрелочница станции Орск, выдвинута общим собранием коллектива станции Орск.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 305

Перетяченко Семен Яковлевич, 1908 года рождения, член КПСС, русский, пенсионер — председатель совета пристаниционного микрорайона, выдвинут общим собранием охраны станицы Орск.

(Окончание на 4-й стр.).

Куба — страна друзей

Рассказывает
В. ТОЛСТИКОВ —
начальник электроцеха
никелевого комбината

Москва — Копенгаген — Лиссабон — Мадрид и вот, наконец, под крыльями воздушного лайнера открылась величественная панорама Гаваны.

Заканчивался многочасовой полет. Пассажиры оживленно переговаривались. Каждому не терпелось уже как можно быстрее ступить на кубинскую землю.

Говорят, что первое впечатление самое сильное. Первое впечатление от столицы Кубы — это праздник красок, щедрого ослепительного солнца, яркой одежды, добрых улыбок.

Встреча на аэродроме была самой радушной. Нас, советских специалистов, приветствовали многие представители горнometаллургической промышленности Кубы, общественности. Как ни было усталости... Сразу же завязались знакомства.

Мы прибыли на Кубу не как туристы. Предстояла большая и ответственная работа: знакомство с никелевыми предприятиями страны, консультации по техническим вопросам, оказание деловой помощи кубинским металлургам. Все это несколько осложнялось незнанием языка, непривычной обстановкой.

Несколько дней я и товарищи по поездке провели в Гаване. Подробно ознакомились с организацией горного и металлургического производства в стране, внимательно изучили многочисленную техническую документацию. И, конечно, осматривали город, беседовали с простыми кубинцами.

Гавану называли раньше городом-отелем. Так оно и было. Тысячи богатых иностранных туристов, преимущественно из Соединенных Штатов Америки, проводили свой досуг в этом чудесном городе. Город по-прежнему так же красивый, как и раньше. Но многое изменилось в нем с тех пор, как в стране произошла революция и власть перешла к настоящему хозяину — народу Кубы. Теперь столица живет кипучей деловой жизнью. Во всем буквально чувствуется трудовой подъем. Это и понятно. Идет сложная и большая работа по созданию собственной промышленности, технической базы, по реорганизации хозяйства. С огромным энтузиазмом осуществляются

У нас на воскресной встрече

мероприятия по созданию новых учебных заведений, больниц, культурных учреждений.

Работать и жить нам предстояло в маленьком mestechke Moa, поблизости от никелевого комбината. Это предприятие в тот момент, когда мы приехали, готовилось к пуску. Помочь кубинским друзьям как можно быстрее реконструировать предприятие, освоить выпуск продукции — с такой мыслью приступили к работе советские специалисты.

Нужно сказать, что наши хозяева сделали все для того, чтобы создать нам условия для плодотворной работы. Разместили в благоустроенных коттеджах, обеспечили необходимой литературой.

Здесь, на комбинате, завязались хорошие знакомства с руководителями предприятия, кубинскими рабочими. В большом коллективе исключительно много молодежи. С этим встречаешься везде на Кубе. Молодежь — та сила, которая идет в первых рядах защитников независимости Кубы, с оружием в руках отстаивает свободу своей страны, а теперь самоотверженно борется на мировом фронте.

Вспоминается, как горячо берутся молодые патриоты за любое дело, работают, не считаясь со временем и отдыхом. Я видел, как дружно проходят общественные субботники — с песней, с задором.

Интересные беседы были у нас с директором никелевого комбината Диа Кристоны. И не только по техническим вопросам. Директор много слышал об Орске: ведь в нашем городе сейчас находится на учебе несколько ведущих работников комбината. Они часто сообщают на Родину, как проходит учеба, хорошо отзываются об орских специалистах.

Надолго запомнился мне тот день, когда состоялся торжественный пуск комбината. Радостно было сознавать, что в этом есть вклад советских людей, верных друзей кубинцев.

Трудно рассказать обо всех впечатлениях. За одиннадцать месяцев, которые я провел на Кубе, были сотни различных встреч, волнующих и радостных, много нового и интересного довелось узнать.

Впервые пришлось мне встретиться международный праздник трудящихся не в родной стране. Но как-то позабылось расстояние, отдала-



ющее от дома, когда вместе с многотысячной демонстрацией кубинцев шествовали мы по улицам города Сантьяго. Это был большой, яркий праздник, который еще раз подтвердил, как велика вера кубинцев в дружбу с Советским Союзом, как много дала свободолюбивому народу революция.

Об этом и говорил на демонстрации министр обороны Кубы Рауль Кастро. Горячо поблагодарили он нашу страну и страны социалистического лагеря за верную и бескорыстную помощь.

Теперь я читаю слова из Послания Советского правительства:

«Советский Союз выступал и впредь будет выступать на стороне кубинского народа в его справедливой борьбе, оказывал и впредь будет оказывать ему помощь, как это принято между народами дружественных суверенных государств».

Да, дружба советских людей и кубинцев нерушима! Тот, кто побывал на Кубе, почувствовал это особенно ясно. С самыми добрыми чувствами покидали мы страну друзей.

Широкоэкранный строится

На вопросы редакции отвечает мастер Г. Е. ОСТРОГЛЯД

На видном месте можно прочесть обязательство: к 15 марта закончить кладку здания широкоэкранного кинотеатра, который строится на пересечении проспекта имени Ленина и улицы Нефтяников. Такое обязательство приняли бригады А. Грина и В. Кирьядя. Их слово подкрепляется делами. Кладка близка к завершению.

Первыми будут переданы под отделку кассовые залы и весы. Тюбильо. За ними передадим отделочникам из управления № 26 и другие части здания. Свою работу стремимся сделать так, чтобы труд отделочников был облегчен и переделок не потребовалось.

Мы знаем, как ждут этот кинотеатр трудящиеся. В июле он должен вступить в строй действующим. Это будет один из лучших культурных очагов. Зал рассчитан на 840 мест. Расположение мест очень удобное, экран и аппаратура создают возможности для показа любых произведений кино. Новинкой будет подача кондиционированного воздуха. Для этого предусмотрены специальные устройства.

Вот почему каждый из нас, строителей, хочет возможно успешнее выполнить долг перед трудящимися Орска.

Что необходимо для ускорения работ? Славым звеном является обеспечение механизмами. На площадке работал 12-тонный кран. Он нужен и сейчас. Но этот кран «позаимствован» у нас на три дня, а не возвращают две недели, задерживая часть работ. Силикатный кирпич на складе имеется, но подвоят его с большими перебоями. Надо, чтобы заранее продумали, как быстрее выполнить свой объем работ и субподрядчики.

Соревнуясь между собой, повышая темпы и качество, мы добьемся успешного окончания работ по строительству широкоэкранного кинотеатра.

Гости нашего города

★ Оренбургский композитор Д. Гендельев хорошо известен орчанам по своим произведениям «Под счастливой звездой» и «Гордый сказ», которые были поставлены и с успехом показаны народным театром музыкальной комедии при Доме культуры нефтяников. 1 марта композитор присутствовал на спектакле «Гордый сказ». Он с похвалой отозвался о работе народного театра. В непринужденной, дружеской обстановке прошла его встреча с молодыми исполнителями, а также со зрителями.

★ Библиотекари совхозов прилегающих к Орску районов собрались на семинар по изучению практики библиотечной работы. Они прослушали здесь ряд лекций, познакомились с опытом библиотек нашего города. В библиотеке имени Горького гости присутствовали на интересном тематическом вечере, посвященном вдохновенно-му труду орчан.

★ Тепло встречают в Орске артисты Азербайджана. Их концертная программа — «Мы из Баку» — привлекла сотни зрителей. В программу были включены выступления музыкантов, вокалистов, танцовщиков, представителей других жанров эстрадного искусства.

Учащиеся строительного училища № 24 комсомольцы Николай Гордеев, Галина Юзмалина и Нина Никуличева первый раз будут участвовать в выборах в Верховный Совет СССР. Поэтому они — частые гости в агитпункте.

Фото В. БРОДСКОГО.



Высокое звание — агитатор

Говорит агитатор 21-го избирательного участка П. Л. ШАТЛОВА

ми слушателями, познакомились с ними, узнали из жизни, их мысли и настроения.

Теперь я иду к избирателям, как к родным и близким людям. На закрепленном за мной участке — в квартирах первого подъезда дома № 5 по проспекту Металлургов — живет более 40 взрослых. О чём только мы ни беседуем! О достижениях советских людей, о научных победах, о литературе, о простых житейских делах. Не раз уже говорили о кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР по нашим избирательным округам. С большой теплотой отзываютя все о кандидатах блока ком-

мунистов и беспартийных К. С. Москаленко и Б. Ф. Кулике.

Лучшей агитацией за блок коммунистов и беспартийных являются успехи, достигнутые нашей страной. Она видна и на примере нашего города, каждой рабочей семьи. Сколько новых домов быстро, сколько культурно-бытовых учреждений открыто, как много сделано для улучшения условий труда! Работа на благо Родины приносит людям глубокое моральное удовлетворение, настойчивое счастье.

Двадцатилетний Владимир Евтушенко в прошлом году закончил нефтяной техникум. Сейчас он работает на заводе

имени Чкалова, в бригаде коммунистического труда. Владимир не довольствуется полученным знаниями. Он много читает и художественной и технической литературы, хочет учиться дальше.

Другая молодая избирательница — Галина Костыщева, окончив среднюю школу, стала работать на транспорте. Одновременно она учится в заочном железнодорожном институте. Галина также борется за звание ударницы коммунистического труда. За хорошие успехи ее наградили почетным знаком отличника.

У каждого — большие, светлые мечты, широкие планы. Это значит, что люди твердо уверены в своем прекрасном завтрашнем дне. Они живут и трудаются с мыслью о светлом будущем — коммунизме.

В СЕНТЯБРЕ прошлого года в моей жизни произошло большое событие: партийная организация ремонтно-строительного цеха никелевого комбината приняла меня кандидатом в члены КПСС. А вскоре мне поручили вести агитационную работу среди населения.

Высокое звание — агитатор! Мне, впервые выдвинутой на этот участок, понапацу пришлось нелегко: ведь опыта не было никакого. Помогли семинары агитаторов, беседы с товарищами, ведущими агитационную работу уже не первый год. Помогло и то, что я установила тесный контакт со свои-

Орский рабочий
2 стр. 4 марта 1962 г.

Чтоб звенела сталь под колесами

ПОСМОТРЕТЬ СО СТОРОНЫ, так может показаться, что нет у человека вовсе никакого дела. Идет себе он потихоньку вдоль нитки рельсов, отливающих синевой, задумался — глаза смотрят в землю. И нет ему, кажется, дела до длинных железнодорожных составов, что проходят с грохотом по соседним путям, до огромных цехов, которые за весной снежной порохи похожи на эскадру приготовившихся в поход кораблей — дымят их высокие трубы...

Но нет, не на прогулку вышел Петр Васильевич Языков. В большом коллективе железнодорожного цеха никелькомбината коммунисты Языкова знают как одного из передовых производственников. Третий год работает он мастером службы пути. За его коллективом закреплено без малого двадцать километров подездных путей.

Однако не только в пропасти дело. Путейцы хорошо знают, что в их деле километр километру — рознь. Языков и его товарищи обслуживают так называемый западный район. На других участках с наступлением сумерек жизни на путях несколько затихает. А здесь круглые сутки кипят работа. Весь кокс, вся руда — это сотни вагонов — поступают на предприятие только по путям участка Языкова. Сыре и топливо необходимы металлургам постоянно, в любое время дня и ночи. Поэтому беспрерывно в течение суток поступают на комбинат железнодорожные составы. Малейший промах в работе путейцев, и нормальное снабжение нарушится, металлургическое производство утратит ритм... А разве мало требуется усилий для обслуживания второго дробильно-агломерационного цеха и цеха технологического сырья и топлива, которые также находятся в этом районе?

Подняв воротник — ветер бросал в лицо колючий снег, Языков продолжал обход участка. Он привык доверять своим подчиненным, однако и о контроле их работы никогда не забывает. Систематически Петр Васильевич обходит пути от первого до последнего километра. Ему, как и каждому члену коллектива, дорога в труде заработанная слава. Недаром их район по состоянию

ПО СЫНОВНЕМУ ПРАВУ

Родился мальчишка для того, чтобы жить. А жизнь его встретила не слишком ласково. И дело не только в войне, которая разразилась в тот момент, когда пухлые мальчишечные ножки едва научились самостоятельно ступать по земле. Дело в том, что кроме матери никто не проявил к мальчишке особого интереса...

Первые мальчишеские печали сложивались сравнительно легко.

— Почему наш папа не пишет писем? — спрашивал мальчишку у матери, вернувшись с улицы.

— Тише, родной, тише, — уговаривала его мать. — Он — на войне...

— У других ребят папы тоже воюют, — упорствовал мальчиш. — А письма шлют — треугольные, с военными пакетами. И с фотокарточками...

— И наш пришел... Обязательно придет. Ему пока нечего писать — он летчик, офицер, у него минутки нет свободной... Выберет время — напишет...

Голос матери вздрагивал, она отворачивалась, стараясь скрыть невольные слезы... Но сын не придавал этому значения — в войну слезы были не редкость. Со слов матери он понимал главное — отец жив и наверняка напишет.

кий срок. Слов на ветер он бросать не привык.

Всего два с половиной часа простояли знаки ограждения на одиннадцатом пути. Через 150 минут их сняли и вскоре здесь прошел очередной состав. Путейцы убрали инструменты и уже ничто вскоре не напоминало здесь о недавно грозившей опасности, о горячей и дружной работе путейцев.

В этот день еще немало забыто было у мастера-коммуниста Петра Васильевича Языкова. Он провел в своем коллективе беседу о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР. Агитатор было задано немало вопросов и на каждый из них железнодорожники получили исчерпывающие ответы.

— Таким людьми, как Языков, по праву гордится наш коллектив, — говорит заместитель начальника железнодорожного цеха комбината Александр Семенович Скалаев. — Ведь он не только опытный мастер своего дела. У Языкова находится время для всего. Он хорошо организовал читку газет в своем коллективе, его товарищи хорошо освещены о всех событиях внутренней и международной жизни. Вместе с тем, Языков заботится и о расширении своего кругозора. Он занимается в вечерней школе рабочей молодежи, стремится получить среднее образование...

Каждый день своей жизни Петр Васильевич Языков пытается тому, чтобы светло и чисто пела стать под колесами составов-тружеников.

М. Лукерченко.



Шофер легкового автохозяйства Г. Н. Байдченко — ударник коммунистического труда. Григорий Никанорович с честью выполняет социалистические обязательства, взятые в честь выборов в Верховный Совет СССР.

приобрел специальность, обзавелся собственной семьей... И после этого сказал матери:

— Давай-ка теперь поговорим откровенно...

Мать сразу догадалась, о чем должна пойти речь. И ничего не узнала...

Что же случилось дальше?

... Перед нами лежат два письма, написанные одинаковым почерком. Они адресованы работникам паспортного стола городского отделения милиции.

— К вам обращается Владимир Соломаха — житель города Золотоноши, Черкасской области, — говорится в первом, — обращается с настоятельной просьбой — помочь разыскать адрес своего отца, которого не видел ни разу в жизни, потому что после войны тот так и не вернулся в семью.

Далее Владимир подробно излагает обстоятельства дела.

— До 1947 года мой отец жил в Орске, работал завзятым. До 1947 года мать получала с него алименты. А потом он как в воду канул... Но меня очень беспокоит его судьба — где он, что с ним? Неужели нам так и не суждено видеться?

Адрес Степана Константиновича Соломахи нашли без особых трудов. После кратковременного заключения в тюрьме, которое отбывал он в 1948 году, Соломаха снова вернулся в Орск, снова поселился в собственном доме по улице Короленко, № 48...

Наш тепловоз, вперед лети...

РАССКАЗЫ О ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКАХ

ПОЕЗД ВОШЕЛ В ГРАФИК

Ветер неистово бросает на встречу теплоузу снежные пригорши. Перед локомотивом — целина, рельсы заметены снегом. Зеленые огни светофоров не в силах пробить белену...

— Бляя! Бляя! Как входной? — то и дело спрашивает машинист Василий Лахов по поездному радиотелефону.

— Зеленый! — отвечает дежурный по станции.

Поезд № 79 выбыл из Орска с опозданием на 31 минуту. Несмотря на старания вагонников, работников багажного отделения, поезд не сумел отправиться из Орска вовремя.

— До Кувандыка нужно нянгнать упущенное время, — предупредил диспетчер машиниста через дежурного по станции.

Встречный ветер и снежные заносы не мешали машинисту Василию Лахову и его помощнику Алексею Дармастку разывать на перегонах большую техническую скорость. На станцию Бляя прибыли с опозданием всего лишь на 12 минут.

Станция Медногорск, разезды...

Скоростемер весело стучит в такт колес, предупреждая машиниста, что поезд идет на высокой скорости.

Бот и станция Кувандык.

— Поезд прибыл вовремя, — доказывает дежурный по станции диспетчеру Оренбургского отделения дороги.

... Машинист Лахов и его помощник Дармастук — лучшие тепловозники Орского депо. Когда они ведут поезда, пассажиры могут быть спокойны — поезд придет вовремя.

Радость творчества.

Из управления Куйбышевской железной дороги пришла в локомотивное депо срочная телеграмма:

— Для испытания новой

схемы запуска дизеля разрешено увеличить число опытных тепловозов, — гласила она.

Для мастера Василия Чекманова и электролесара В. Терещенко это было радостное известие.

Давно зародилась у них такая мысль: если изменить электрическую схему тепловоза, то можно уменьшить величину тока, необходимого для запуска дизеля. Тогда увеличится срок эксплуатации аккумуляторной батареи почти на один год.

Руководство депо одобрило идею рационализаторов. Для испытания изменили схему тепловоза ТЭ-3 под № 23. Сделаны 102 пробных запуска по новой схеме почти без выдержки времени между пусками.

Напряжение аккумуляторной батареи к концу испытания упало всего лишь на 3 вольта. Результат отличные.

Большое дело сделали рационализаторы депо. На железнодорожных дорогах страны ведут поезда не сколько тысяч тепловозов. На каждом из них по нескольку аккумуляторных батарей. Вот и подсчитайте, сколько тысяч рублей экономии получит государство, когда предложение Чекманова и Терещенко распространится по всем локомотивным депо.

Планы движеньцев.

Хорошие планы на 1962 год у движеньцев станции Никель. В четвертом году семилетки будет обработано сверх плана свыше двух тысяч вагонов. 15 процентов всего коллектива овладеют смежными профессиями. Кассир вагонного депо получил слово обслужить до двух тысяч пассажиров, доставляя им на дом билеты.

Комсомольцы станции Никель предложили внести в социальный обязательство и такие пункты: каждому рабочему посадить по два дерева, прицепить к комсомольскому составу 20 тысяч вагонов.

Коллектив станции Никель, борющийся за звание коммунистического, успешно справляется с обязательствами.

К. Гайфуллин.

— Не получал...

— Знали, что там находится ваш сын?

— Нет, не знал... И вообще не догадывался, что есть у меня какой-то сынишка, помимо тех двух, которые живут со мной...

Сразу становится ясно, что Соломаха врет. Ведь почти добрые десяток лет он платил алименты на воспитание Владимира из Золотоноши, добрые десяток лет за них не отступило следовал исполнительный лист, по которому в Золотоношу ежемесячно отчисляли четверть его оклада. И ни разу за это время у него не пробудились капельки интереса к мальчишке, которому он дал свою фамилию — к родному сыну...

Трудно подобрать слова, чтобы как-то охарактеризовать столь глубоко чуждый нашему времени поступок...

Не будем гадать о том, сумеет ли Владимир из Золотоноши встретиться со Степаном Константиновичем Соломахой, осмелится ли он выскажать ему все, что за долгие годы накипело у него на душе. Так или иначе Соломаха — отец будет осужден — самой жизнью!

А. Сергеев.

Орский рабочий

4 марта 1962 г.

3 стр.



ГРУППА ребят в форменных гимнастерках — это ученики нашего строительного училища № 25. В центре группы — один из лучших мастеров училища А. А. Зиберт.

Мы сфотографировали ребят и мастера в тот день, когда им было присвоено высокое звание группы резерва бригад коммунистического труда.

Ребята учатся у А. Зибера уже не первый год. Он за это время дал им немало полезных знаний и навыков, готовя к самостоятельной трудовой деятельности. И староста группы Цымбал, и группирорг Матушкин, и учащиеся Ионашко, Карапес, Дюренков, Шаймараев, Корнасенко и другие вскоре станут квалифицированными электрогазосварщиками.

На третьем общегородском слете учащихся училищ профтехобразования многим из групп тов. Зибера за успехи в учебе, в практической работе, в общественной деятельности были вручены ценные подарки.

Включаясь в соревнование в честь предстоящего XIV съезда Ленинского комсомола, ребята взяли повышенные обязательства. Они решили выполнить плановые задания не менее, как на 120 процентов, освоить новые виды электросварки — электрошлаковую, газоэлектрическую, изучить разъем металла на пропан-бутановой смеси. Кроме того, ребята дали слово на отлично сдать государственные экзамены и получить повышенные разряды.

К выполнению этих обязательств теперь направлена вся деятельность группы, вожаком которой является мастер А. Зиберт, кандидат в члены КПСС, активный общественник в отечественной воспитательной молодежи.

На снимке: в первом ряду — Ионашко А. И., Ионашко Ю. И., Матушкин А. И., Дюренков Д. И., Шаймараев Б. Т., Корнасенко В. И., Цымбал Н. Д., Карапес В. С.; (в нижнем ряду) — Плотников В. И., Ельцов П. И., Повелайкин П. Е., мастер Зиберт А. А., учащиеся Баринов В. Ф. и Малышев Г. В. Б. Лазнев.

СКРОМНАЯ ТРУЖЕНИЦА

Воскресный день. А на дворе метет. В такую погоду и из дома выходить не хочется.

Но вот по заснеженным тропинкам, проваливаясь в сугробах, от подъезда к подъезду идет невысокая женщина с увесистой сумкой, наполненной газетами и письмами. Это наш почтальон Анна Николаевна Шустикова. В любую погоду она стремится своевременно доставить трудающимся свежую почту. И не было случая, чтобы Анна Николаевна задержала газеты или корреспонденцию. Я, например, получаю почту почти в одни и те же часы — рано утром. Так же своевременно поступает она и к другим жильцам нашего дома.

Анна Николаевна активно распространяет газеты и журналы. Она напоминает подписчикам о своевременном возобновлении подписки на газеты, рекомендует новые периодические издания.

Мы очень признательны нашему почтальону за аккуратную и добросовестную работу.

А. КЛИШИН,
ул. Трудовая, 1, кв. 21.

РЕГИСТРАЦИЯ

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 319

Спиркин Евгений Сергеевич, 1931 года рождения, член КПСС, русский, заведующий отделом горкома КПСС, выдвинут общим собранием коллектива 32-й Орской дистанции службы пути.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 326

Малышева Любовь Федоровна, 1927 года рождения, беспартийная, русская, засолщица шкаторупольского цеха завода первичной переработки скота, выдвинут общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода первичной переработки скота мясокомбината.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 332

Овидьев Виктор Александрович, 1935 года рождения, член КПСС, русский, заведующий отделом горкома КПСС, выдвинут общим собранием коллектива деревообделочного цеха завода «Стройдеталь».

Происшествия

САМОГОНЩИК РАЗОБЛАЧЕН

У пенсионера Конюхова П. И. имелось немало побочных занятий, которых привносил ему социальный доход. В своем подсобном хозяйстве Конюхов имел четыре свиньи, теленка, обычное количество разной птицы — курицы, гусей и т. д. Причем, на содержание всей этой живности он не расходовал ни копейки — кормом его снабжали гуртпроправы, доставлявшие скот на мясокомбинат. Конюхов взимал с гуртправ и только натуральную плату, предлагая в их распоряжение свой двор, откуда он помимо всего получал от них и солидные денежные доходы.

Но заподозрили его обоего этого. Он задумал также заняться спекуляционным ремеслом. Спиртные напитки собственной выработки Конюхов продавал в любое время суток — в ночь и в полночь — по 2 рубля 0,5 копеек за пол-литровку. Сейчас хангу разоблачен и привлекается к ответственности.

БАЛИКОВ,
участковый уполномоченный 2-го
отделения милиции.

школьников города первое место занято лыжниками школы № 1, второе место выиграли спортсмены школы № 6, на третьем — школа № 116.

Успешному проведению соревнований способствовало четкое судейство (главный судья тов. Федотов).

К сожалению, мы не видели на лыжне спортсменов нефтяного и машиностроительного техникумов, завода имени Чкалова, «Спартака». Это результат бездеятельности руководителей названных коллективов.

Зима близится к концу. Надо, чтобы коллективы физкультуры и горспортсюза провели максимальное количество соревнований по лыжному спорту.

В. Крюк, главный секретарь соревнований.

Наш АДРЕС и телефоны

ДОРОГИЕ ГОСТИ

На вечер, посвященный 44-й годовщине Советской Армии, к нам в школу пришли дорогие гости — участники Великой Отечественной войны Герой Советского Союза Николай Власович Черненко и бывший фронтовик Сергей Иванович Ануфриенко.

Ребята показали гостям большой монтаж, в котором рассказали о боевом пути Советской Армии, о героических подвигах ее солдат и офицеров на фронтах гражданской и Великой Отечественной войн.

А в заключение выступили гости. Сергей Иванович Ануфриенко доходчиво и просто рассказал ребятам о героизме и бесстрашии советских воинов в годы борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. С воспоминаниями выступил и Герой Советского Союза Николай Власович Черненко.

Надолго запомнится школьникам эта волнующая встреча. А. Нестерова, заведующая учебной частью школы № 48.

КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ГОРСОВЕТА

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 334

Чистополова Валентина Владимировна, 1936 года рождения, беспартийная, русская, обывательница колбасного завода, выдвинут общим собранием коллектива 32-й Орской дистанции службы пути.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 342

Суханов Александр Михайлович, 1915 года рождения, член КПСС, русский, заместитель начальника транспортно-

экспедиционной конторы станицы Орск, выдвинут общим собранием коллектива транспортно-экспедиционной конторы станицы Орск.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 347

Фомина Валентина Михайловна, 1935 года рождения, член ВЛКСМ, русская, постовая стrelочница сортировочного парка станции Орск, выдвинута общим собранием коллектива станции Орск.

Воскресные чтения

Начало в 6 часов вечера. Кинохроника.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 28 (школа № 45) лекция «О международном положении».

Читает тов. Хлыстов — лектор ГК КПСС.

Начало в 4 часа дня.

КЛУБ МЯСОКОМБИНАТА. Лекция «Права женщин в СССР».

Читает тов. Култаев — член Общества.

Начало в 2 часа. Кинохроника.

ДОМ КУЛЬТУРЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ. (Университет для родителей). Лекция «Внимание и его воспитание».

Читает тов. Заболотнев — ст. преподаватель пединститута — член Общества.

Начало в 6 часов вечера. Кинохроника.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ. Лекция «Наука разоблачает чудеса».

Читает тов. Притула — преподаватель химии 119-й школы.

Начало в 7 часов вечера (местное время). Кинофильм «Тайна вещества».

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Огнегоры

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА В Доме культуры металлургов (Соцгород) — «РВС». Начало в 11 часов дня. — «Факир на час». Начало в 7 часов вечера.

В Доме культуры железнодорожников — «Проводы белых ночей» Начало в 18 час. московского времени.

Кинотеатр «Октябрь» — «Смерть в седле» — (широкий экран). Начало сеансов в 9 ч. 40 мин., 11 ч. 20 мин., в 5 и 7 часов вечера — «Горизонт». Начало в 1, 3 и 9 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Северная радуга» (утром и днем), «Набережная утренней заря» (вечером).

Клуб «Серп и молот» — «Зайдлерассе, 8» Дом культуры машиностроителей — «Горизонт» Клуб завода имени Чкалова — «Охотник за приданым» Клуб масокомбината — «Дорогой мой человек»

СПОРТ

Около двухсот лыжников вышли на старт финальных соревнований профсоюзно-комсомольского лыжного кросса, посвященного 44-й годовщине Советской Армии.

Сильный снегопад и ветер не благоприятствовали проведению соревнований, но ничто не могло помешать спортсменам.

Дан старт, и лыжники устремились вперед. Трудно идти, особенно первым, лыжню заносит буквально, тут же, но спортсменов не остановить. Вот уже показались лыжницы, прошедшие дистанцию 3 километра.

Первая чемпионка — учащаяся школы № 6 Бурухина. Она показала неплохое в этих условиях время — 16 м 15 сек. Это лучше норматива третьего спортивного разряда.

Всего четыре секунды проиграла ей Попивченко (школа № 1), третье место заняла Каргалинская (школа № 1).

К финишу на дистанции 5 километров среди юношей с лучшим временем пришел спортсмен стро-

Старты

ЛЫЖНИКОВ

итального училища № 1 Смыческий, второе и третье места поделили Нараяев (строительное училище № 1) и Сокур (школа № 116).

В соревновании в беге на 10 километров среди мужчин лидировал Волков («Динамо»), за них привез места заняли Ширяков («Динамо») и Шубин (пединститут).

В итоге соревнований среди коллектива первой группы победителем вышла команда клуба «Серп и молот». Во второй группе победили динамовцы. Среди учебных заведений лидером стали лыжники пединститута.

Зима близится к концу. Надо, чтобы коллективы физкультуры и горспортсюза провели максимальное количество соревнований по лыжному спорту.

В. Крюк, главный секретарь соревнований.

БАЛИКОВ,